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ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

В КОНТЕКСТІ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

ПРОФЕСІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ 

 

Інтернаціоналізація в Україні стимулює національну освітню 

реформу та спрямована на те, щоб заклади вищої освіти знайшли своє 

місце в міжнародному освітньому просторі. При цьому без зняття існу- 

ючих бар’єрів у питаннях стратегічного планування, розподілу фінан- 

сових і людських ресурсів та пріоритетних напрямків роботи інтер- 

націоналізація була б неможлива. У разі конструктивного підходу і за 

умови підтримки зарубіжних партнерів Україна цілком може стати 

прикладом для інших пострадянських держав у сфері реалізації освітніх 

інновацій. Чим більший вплив надасть інтернаціоналізація на 

підвищення рівня відкритості української системи вищої освіти, тим 

легше і швидше перетворення зможуть адаптуватися. 

Сучасна вища освіта не може бути осторонь інтернаціоналізації. 

Реагуючи на запити студентів, викладачів та співробітників, 

університети змушені шукати можливості для міжнародного розвитку, 

внесення інтернаціоналізації до стратегії розвитку університету та 

залучення ресурсів і партнерів. Результатом цього стає необхідність 

вироблення керівництвом університетів системних інституційних 

інструментів підтримки інтернаціоналізації. Необхідність розвитку 

інтернаціоналізації мотивується різними факторами, в тому числі 

потребою в розширенні доступу до джерел передових знань, новими 

можливостями для вибудовування партнерських відносин і розвитку 
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навичок міжкультурних комунікацій, а також зміцненням грома- 

дянського суспільства, підготовкою кадрів, готових до роботи в умовах 

глобалізації, підвищенням репутації вищого навчального закладу тощо. 

Кожен з учасників університетської спільноти виставляє до системи 

інтернаціоналізації свої вимоги: викладачі та вчені зацікавлені у 

відкритті нових можливостей для проведення досліджень, розвитку 

кар’єри та побудови міжнародної репутації; здобувачі вищої освіти – у 

міжнародній мобільності, стипендіальній підтримці та гарантії 

успішного працевлаштування; керівники закладів вищої освіти – у 

залученні додаткового фінансування, уряд – у підготовці якісних кадрів 

і зміцненні позицій країни на глобальному просторі. 

Заохочуючи вищі навчальні заклади зайняти активну позицію в 

інтернаціоналізації, національний рівень істотно впливає на вищу освіту 

через політичне управління, фінансування, програми та контроль. З 

огляду на різноманітність університетів, необхідно відзначити, що 

принципові можливості для національної політики пов’язані зі 

створенням умовних рамок для вищих навчальних закладів, щоб 

зробити їх проактивними учасниками інтернаціоналізації шляхом: 

надання реальної автономності та підвищення рівня відповідальності; 

розробки національної стратегії інтернаціоналізації вищої освіти; 

запровадження проектів обмінів як основного шляху просування 

зобов’язань в міжнародній співпраці. Фінансові стимули найкращим 

чином мотивують та заохочують університети до інтернаціоналізації. 

Підтвердженням цьому є введення оплати за навчання для іноземних 

здобувачів, яка є набагато вищою, у порівнянні, з оплатою українських 

здобувачів. Для університетів, які є менш конкурентними, але в яких 

передбачається присутність іноземних студентів, державні фінансові 

стимули можуть прийняти форму студентських субсидій або цільових 

фондів для підтримки міжнародної активності. Цільове фінансування 

могло б передбачати підтримку університетів у розвитку інфра- 

структури, пов’язаної з інтернаціоналізацією. 

Зрозуміло, що інтернаціоналізація обумовлена економічними, 

політичними, культурними та освітніми чинниками. Стосовно 

економічних чинників: інтернаціоналізація вибудовується відповідно до 

логіки ринкової економіки, що знаходить вираження в комерціоналізації 

науковоосвітньої сфери. Виникають підприємницькі університети, які 

надають різноманітні освітні послуги. Ріст конкуренції в цій сфері 

зумовив зростання ролі маркетингу та міжнародних рейтингів вузів. На 

розвиток інтернаціоналізації впливають і інформаційно-комунікаційні 

технології, які вищі навчальні заклади використовують для реклами 

освітніх послуг, дистанційного транснаціонального навчання. 
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Аналіз літератури з проблем інтернаціоналізації вищої освіти 

дозволяє видокремити позитивні сторони інтернаціоналізації: 

модернізація навчальних програм, обмін науково-педагогічними 

кадрами сприяє модернізації й підвищенню якості підготовки кадрів, 

здатних діяти в міжкультурному професійному середовищі, приходу їх 

в економіку країн, що позитивно впливає на їх зростання: підвищення 

якості наукових досліджень; інтернаціоналізація спонукає до постійного 

пошуку з метою забезпечення конкурентоздатності випускників; 

поширення власних цінностей і формування позитивного іміджу країни; 

міжнародна вища освіта є вагомим джерелом прибутку для 

національних економік; сприяння культурній експансії. 

Отже, інтернаціоналізація стимулює розвиток і вітчизняної вищої 

школи. Вагомий внесок в позитивні зрушення робить іншомовна 

підготовка. Аналіз освітньої діяльності Ради Європи та Європейської 

комісії, їх політики в сфері іншомовної підготовки, дослідження 

зарубіжних науковців, дають підстави стверджувати про велику 

значущість іноземних мов для життя й діяльності сучасної людини. Від 

моделі іншомовної підготовки в сучасному світі залежить і успіх 

особистості, й успіх країни. 
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